



**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ
ΑΡΧΙΘΑΛΑΜΗΠΟΛΩΝ – ΘΑΛΑΜΗΠΟΛΩΝ
ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ**

ΣΩΤΗΡΟΣ ΔΙΟΣ 6, 185 35 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΤΗΛ.: 210 4176825 – 210 4116094
FAX: 210 4100670
e-mail: peathen@otenet.gr

Αρ. Πρωτ.: 92

Πειραιάς, 23 Οκτωβρίου 2023

Σήμερα, 23-10-2023, ξεκινούν τα μαθήματα στη Δημόσια Σχολή Μετεκπαίδευσης Θαλαμηπόλων Ε.Ν. (ΔΣΕΝ/MET/ΘΑΛ.).

Η νέα εκπαιδευτική περίοδος έχει για τη Σχολή μας αλλά και για τον κλάδο των Θαλαμηπόλων, ιδιαίτερη σημασία. Η φετινή χρονιά είναι ξεχωριστή και σηματοδοτεί τη νέα εποχή στην εκπαίδευση των θαλαμηπόλων, γιατί ξεκινάει με **νέο αναθεωρημένο κανονισμό σπουδών**.

Βασικός στρατηγικός στόχος για την Ένωσή μας, ήταν και θα είναι, η συνεχής αναβάθμιση της θέσης των Θαλαμηπόλων στο επαγγελματικό επίπεδο, παράλληλα με την κοινωνική μας καταξίωση στη συνείδηση του επιβατικού κοινού, αλλά και της κοινωνίας γενικότερα.

Η αναβάθμιση της θέσης μας, έχει ως πρώτη βασική συνιστώσα, την βελτίωση και ενίσχυση των προσόντων των νεοεισερχομένων αλλά και των υπηρετούντων συναδέλφων μας στα νέα, σύγχρονα επαγγελματικά δεδομένα και την αδήριτη ανάγκη για παροχή ποιοτικών, και ασφαλών υπηρεσιών προς το επιβατικό κοινό.

Είναι γνωστό σε όλους μας, ότι η αναβάθμιση των προσόντων του ανθρώπινου δυναμικού περνάει αποκλειστικά μέσα από την εκπαίδευση. Η εκπαίδευση έχει την δυνατότητα να καλύψει, τα μικρά ή μεγάλα ελλείμματα σε γνώσεις και δεξιότητες που προκύπτουν λόγω της ραγδαίας εξέλιξης της τεχνολογίας, της ψηφιοποίησης, της πράσινης οικονομίας, της αειφορίας, και πρόσφατα των υγειονομικών κρίσεων. Άρα, ποιοτικές και ασφαλείς υπηρεσίες δεν μπορεί να υπάρξουν χωρίς την ανάπτυξη μιας ποιοτικής εκπαίδευσης.

Ο διπλός αυτός στόχος – υψηλά προσόντα και ποιοτικές υπηρεσίες- επιτυγχάνεται μέσα από τον νέο κανονισμό σπουδών της Σχολής μας. Το περιεχόμενο του κανονισμού, εξασφαλίζει την αναβάθμιση των επαγγελματικών γνώσεων και δεξιοτήτων, που παρέχονται στους σπουδαστές της σχολής μας, παράλληλα με την ανάπτυξη των κοινωνικών

και προσωπικών δεξιοτήτων τους, απαραίτητες πλέον για τις υπηρεσίες που παρέχονται πρόσωπο με πρόσωπο, προς το επιβατικό κοινό.

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα που αναπτύσσεται στον κανονισμό, εγκαταλείπει τα μέχρι τώρα अपαρχαιωμένα εκπαιδευτικά προγράμματα, εκπαιδευτικά υλικά και διδακτικές μεθόδους, που για πολλά χρόνια, είχαν μείνει αμετάβλητα και εναρμονίζεται με τις ανάγκες και τις σύγχρονες λειτουργίες του επαγγέλματος.

Μια συνοπτική παρουσίαση του νέου εκπαιδευτικού προγράμματος της σχολής μας έχει ως εξής:

- Αύξηση των ωρών εκπαίδευσης από 450 σε 600 με προσθήκη μαθημάτων που εστιάζονται στις σύγχρονες ανάγκες των πλοίων.
- Κατανομή των 600 εκπαιδευτικών ωρών σε 460 ώρες θεωρητικής εκπαίδευσης και 140 ώρες πρακτικές ασκήσεις.
- Αναθεωρούνται και εμπλουτίζονται οι επαγγελματικές γνώσεις, οι οποίες αποτελούν και τον πυρήνα του εκπαιδευτικού προγράμματος, με ικανό αριθμό ωρών εκπαίδευσης.
- Εισάγεται μια ξένη γλώσσα (η Αγγλική) με ικανό αριθμό ωρών, ώστε οι απόφοιτοι της σχολής να έχουν ένα υψηλό επίπεδο επικοινωνίας, που όπως όλοι γνωρίζουμε είναι απαραίτητη προϋπόθεση η γνώση της για την άσκηση του επαγγέλματος του Θαλαμηπόλου.
- Εισάγεται η πληροφορική και οι ψηφιακές εφαρμογές οι οποίες πλέον, αποτελούν βασικές επαγγελματικές γνώσεις και ικανότητες για το επάγγελμά μας.
- Εμπλουτίζεται το περιεχόμενο των Πρώτων Βοηθειών και παράλληλα εισάγεται εμπεριστατωμένη εκπαίδευση, για τον τρόπο επικοινωνίας και υποστήριξης επιβατών ΑμεΑ (ανά κατηγορία αναπηρίας), κατά την διάρκεια του ταξιδιού και για τις περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης.
- Εισάγονται μαθησιακές ενότητες Δημοσίων Σχέσεων και Επικοινωνίας και η εφαρμογή τους σε άτομα και ομάδες με βάση τη διαφοροποίησή τους όπως την εθνικότητα, το θρήσκευμα, την ηλικία κ.λπ.. Επιπλέον, οι σπουδαστές εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους και αποκτούν δεξιότητες στην διαχείριση συγκρούσεων, απαραίτητες σε περιπτώσεις κρίσεων.
- Το πρόγραμμα εμπλουτίζεται με την ενότητα των Πρακτικών Εφαρμογών, μια βιωματική διαδικασία η οποία πραγματοποιείται , μέσα από Εκπαιδευτικές επισκέψεις σε χώρους εργασίας, παρουσίασης από εξειδικευμένους επαγγελματίες ειδικών θεμάτων και καλών επαγγελματικών πρακτικών, προσομοιώσεις συνθηκών εργασίας, τεχνικές επίλυσης προβλημάτων σε ομάδες, ατομικά και ομαδικά Έργα διεπαγγελματικού περιεχομένου και λοιπών διαδραστικών μεθόδων. Με την συγκεκριμένη ενότητα επιδιώκεται η άρρηκτη προετοιμασία των σπουδαστών για τη μετάβαση στις αρμοδιότητες του Θαλαμηπόλου.

Το νέο, σύγχρονο και καινοτόμο εκπαιδευτικό πρόγραμμα, απαιτεί ένα επικαιροποιημένο και προσαρμοσμένο σύγχρονο εκπαιδευτικό υλικό, που θα περιλαμβάνει νέες εκπαιδευτικές μεθόδους παροχής της εκπαίδευσης. Αποτελεί, επιτακτική ανάγκη για την ολοκληρωμένη και αποτελεσματική εκπαίδευση των Θαλαμηπόλων.

Η σημερινή πλέον εκπαίδευση των Θαλαμηπόλων, όπως διαμορφώθηκε, έρχεται να ανταποκριθεί στις σύγχρονες απαιτήσεις της ναυτιλίας, του ανθρώπινου δυναμικού της και του επιβατικού κοινού.

Πρέπει επίσης να σημειωθεί ότι, η ποιοτική παροχή υπηρεσιών στα πλοία του Εμπορικού Ναυτικού και η παροχή αξιόπιστης ασφάλειας των επιβατών κατά την διάρκεια του ταξιδιού, για τα οποία οι θαλαμηπόλοι συμβάλουν στο μέγιστο βαθμό, έχουν σημαντικό αντίκτυπο και αποτύπωμα, στην εφαρμοσμένη πολιτική του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, και γενικότερα στην Εμπορική Ναυτιλία, αναγνωρίζοντας και ενισχύοντας ταυτόχρονα τον κοινωνικό μας ρόλο.

Τέλος, πρέπει να επισημανθεί ότι είναι αναγκαία, επείγουσα και απαραίτητη η στέγαση της σχολής σε αυτόνομο κτήριο και η μονιμοποίηση καθηγητών (τουλάχιστον των βασικών μαθημάτων), ώστε να καλυφθούν όλες οι δραστηριότητες εκπαίδευσης και κατάρτισης των Θαλαμηπόλων, θέμα το οποίο βρίσκεται ψηλά στην ατζέντα των προτεραιοτήτων μας.

Ευχόμαστε στους σπουδαστές, στους καθηγητές και στην διοίκηση της Σχολής καλή και δημιουργική εκπαιδευτική χρονιά!

Η Διοίκηση της ΠΕΑΘΕΝ



Ο Πρόεδρος

Ελευθέριος Σαριδάκης

Ο Γεν. Γραμματέας

Αναστάσιος Αλεξάκης

Ο Ταμίας

Γεώργιος Μιχαήλ